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ΘΕΜΑ: Προτάσεις για το πρόγραμμα Εξοικονομώ - Αυτονομώ

Αγαπητέ κ. Καβουλάκο,

Το ΤΕΕ/Π.Τ. Ευβοίας, έχει εκφράσει τις απόψεις του για την ομαλότερη ολοκλήρωση του 
προγράμματος Εξοικονομώ - Αυτονομώ, με το υπ’αρ. 1723/22-12-2020 έγγραφο.

Σχετικά με το αφιέρωμά σας στο εν λόγω πρόγραμμα που μόλις ολοκληρώθηκε, αλλά και 
για τον επόμενο κύκλο, έχουμε να επισημάνουμε επιγραμματικά τα έξης:

Α/ Θετικά στοιχεία του προγράμματος που ολοκληρώθηκε:

 Το μεγάλο ποσοστό επιδότησης, καθώς τα ποσοστά επιδότησης όπου σε ορισμένες 
περιοχές έφτασαν και το 95%, κίνησαν το ενδιαφέρον των πολιτών, με αποτέλεσμα 
την εξάντληση του προϋπολογισμού της κάθε περιφέρειας σε ελάχιστο χρόνο.

 Η ένταξη στο πρόγραμμα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (βλ. φωτοβολταικά).

Β/ Αρνητικά σημεία του προγράμματος που ολοκληρώθηκε:

 Χρονική προτεραιότητα αιτήσεων.
 Δυσλειτουργίες και μεγάλες καθυστερήσεις στην πλατφόρμα αιτήσεων 

(https://exoikonomo2020.gov.gr/).
 Ασάφεια στις αιτήσεις πολυκατοικιών. Εμπρόθεσμες μεν οι διευκρινήσεις που 

δόθηκαν, αλλά με πολύ μεγάλη καθυστέρηση. 
 Πολύ χαμηλό ποσοστό υπαγωγής στο πρόγραμμα (περίπου 35 %) λόγω χαμηλών 

διαθέσιμων κονδυλίων, με αποτέλεσμα το αίσθημα δυσαρέσκειας των πολιτών να 
είναι έντονο και να μεταφέρεται η ευθύνη στους μηχανικούς, παρόλο που οι 
τελευταίοι ήταν άρτια προετοιμασμένοι.

Γ/ Προτάσεις για το επερχόμενο πρόγραμμα:

    Γ1/ Η υπαγωγή στο πρόγραμμα πρέπει να γίνεται με μοριοδότηση. Η αίτηση θα πρέπει 
να γίνεται εντός ορισμένου χρονικού διαστήματος, προκειμένου να αποφευχθεί ο 
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συνωστισμός στην πλατφόρμα. Πιο συγκεκριμένα, η μοριοδότηση πρέπει να λαμβάνει 
υπόψη:

α. την παλαιότητα του κτιρίου (με αποδεικτικά παλαιότητας που θα περιγράφει ο 
εξουσιοδοτημένος μηχανικός και θα επισυνάπτονται στην αίτηση (π.χ. οικοδομική άδεια, 1η 
ηλεκτροδότηση, κτλ).

β. την εξοικονόμηση ενέργειας σε σχέση με το κτίριο αναφοράς με υποχρεωτική την 
επιλογή παρέμβασης μόνωσης κελύφους (θερμομόνωση τοίχων, οριζόντιων επιφανειών, 
κουφωμάτων, κτλ).

γ. την χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας

δ. τα εισοδηματικά κριτήρια  

ε. την οικογενειακή κατάσταση (επαναφορά μοριοδότησης των εξαρτώμενων τέκνων, να 
ληφθούν υπόψη και τα ΑΜΕΑ).

στ’. την αίτηση στο αμέσως προηγούμενο πρόγραμμα, χωρίς όμως να καταστεί εφικτή 
η υπαγωγή.

    Γ2/ Ανάλογα με την βαθμολογία της κάθε πρότασης ενεργειακής αναβάθμισης, 
αντίστοιχο θα είναι και το ποσοστό επιδότησης.

    Γ3/ Στα υψηλά ποσοστά επιδότησης, θα πρέπει να εξεταστεί το ενδεχόμενο πληρωμής 
προκαταβολής (30-50%) από το επιδοτούμενο ποσό στους προμηθευτές.

Το ΤΕΕ/Π.Τ. Ευβοίας παραμένει στη διάθεσή σας για οιοδήποτε συνεργασία.

                                                                                  Για τη Δ.Ε. του ΤΕΕ/Π.Τ. Ευβοίας
                                                                                                 Ο Πρόεδρος

                                                                                             Κων/νος Λάππας
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